

中共海南热带海洋学院外国语学院委员会

外国语学院关于做好2022年五一劳动节放假期间师生安全 管理工作的通知

学院各师生：

2022年五一劳动节假期即将来临，为了做好假期师生安全管理工作，现将有关要求通知如下：

一、严格落实学生安全教育工作

辅导员、班主任要高度重视学生安全教育工作，在假期前通过主题班会、讨论会、微信平台等有效形式开展学生安全教育，内容主要包括人身安全、用电和消防安全、财物安全、外出和交通安全、网络和电信安全、餐饮卫生安全、防范和抵制邪教、防范和抵制传销、预防“校园贷”等（详见附件1），并执行学生安全教育内容签名制度，确保学生安全教育内容和对象都全覆盖，使安全意识深入学生心中。同时，认真做好详细的会议记录，以便留存备查（详见附件2）。

二、严格落实安全隐患排查工作

各办公室负责人、实验室负责人、辅导员、班主任要对学院各办公室、实验室及学生宿舍开展安全隐患排查工作，如实做好记录（详见附件3）。特别要抓好重点区域消防安全检查，消除各种安全隐患，保证不留安全死角；办公室、实验室尽量做到假期期间拉下电源总开关，学生宿舍重点排查违规电器，及时清除易燃易爆物品以及老化插座等，严防火灾发生。

三、严格遵守学校疫情防控措施

疫情防控，人人有责。各师生要做到非必要不离校，非必要不离岛，非必要不离开三亚市，非必要出校后不留宿校外，不前往封控区、管控区、中高风险地区、涉疫区，必要出校不参加聚集性活动。确因特殊情况离岛（离市或留宿校外），须严格履行审批手续（具体事项另行通知），经批准后方可离岛（离市或留宿校外），离岛（离市或留宿校外）须遵守当地疫情防控政策。外出时，原则上不接见近期来琼省外人员，减少“接触”，若必要请主动报备“接触”情况，以便做到可查可溯。外出时，既要遵守学校疫情防控管理规定，也要自觉做好个人科学防护，坚持“戴口罩”“勤洗手”等良好卫生习惯，遵守“一米线”“少聚集”等公民疫情防控行为准则，做自我健康的第一责任人，共同守护大家的生命健康，共同筑牢疫情防控防线。

四、严格执行学生信息报告制度

（一）切实掌握学生的假期去向信息

辅导员、班主任要严格实行学生离校去向登记制度，掌握假期学生的去向。即对离校学生的去向、乘坐交通工具、联系方式、防疫等信息要逐一进行登记并留存备案，特别要重点关注出校离岛、出校离市和出校后因特殊原因留宿校外的学生。同时，辅导员、班主任要严格实行请销假制度，对学生去向随时掌握（学院会结合学校疫情防控工作需要另行通知）。

（二）切实掌握学生的安全健康状况

辅导员、班主任要坚持实行当天两次现场签到制度，精准掌握学生假期期间的健康状况和行踪轨迹，提醒学生做好个人防护，及时准确报告有关

信息。岛外返校学生、岛内返校学生、当日出校后须留宿校外的返校学生，返校前都要按照规定时间内提前把健康码、行程码等防疫信息发给辅导员审核，审核通过后方可返校。同时，辅导员要坚持从严从实，切实把好审核关，特别要注意行程码信息是否与请假信息一致，发现异常及时向分管领导汇报。

五、严格执行值班值守制度

假期期间，学院安排领导、老师、学生干部进行轮流值班（另行通知）。对此，值班人员在值班期间，要保持24小时通讯畅通，切实加强应急值守和信息上报工作，如遇突发事件或发现异常情况，必须按照学校突发情况应急预案第一时间向学院领导报告情况，以便及时妥善处理。辅导员、班主任要充分发挥学生干部队伍的作用，对涉及学生利益问题要及早发现、及早报告、妥善处理，确保广大师生健康平安度过节日假期。

六、严格遵守放假时间安排及要求

根据学校五一劳动节放假要求，2022年4月30日至5月4日放假调休。因此，辅导员、班主任一要教育学生按时返校，严禁学生未履行书面请假手续而擅自提前离校、擅自推迟返校，杜绝学生以各种理由提前离校、推迟返校；二要严把审核关，在放假前后主动深入课堂、宿舍检查了解学生离校、返校情况，及时认真做好统计上报和留存备查工作；三要重点掌握假期后未请假、未按时返校且无法取得联系的学生情况，采取各种有效措施，及时与家长联系，督促其尽快返校。对擅自提前离校、擅自推迟返校的学生，学院将按学校相关规定严肃处理。

附件

1. 外国语学院2022年五一劳动节放假期间学生安全教育班会记录表
2. 外国语学院2022年五一劳动节放假期间学生安全教育注意事项
3. 外国语学院2022年五一劳动节放假期间学生安全检查记录表

中共海南热带海洋学院外国语学院委员会

2022年4月24日